
第２部会【福祉・教育・文化部門】会議概要録 

【開催概要】 

 ○ 名 称：平成27年度 第 8回 東区自治協議会 第２部会 

 ○ 日 時：平成27年 11月 16日（月）午後1時30分～午後3時30分 

 ○ 場 所：東区プラザ 音楽練習室2 

 ○ 出席者：吉田委員、本望委員、荒木委員、安藤委員、佐藤委員、石垣委員、 

大江委員、山田（久）委員、山田（フ）委員、井川委員 

      （事務局）地域課長補佐、地域課職員、教育支援センター所長 

【審議内容】 

１ 東区教育ミーティングについて 

教育支援センター所長より、12月 24日（木）の自治協議会前に行われる東区教育 

ミーティングについて事前説明がありました。 

２ 先進地視察の振り返り 

  10月 29日に実施した長岡市への先進地視察について、振り返りを行いました。 

≪主な意見≫ 

 ・アオーレ長岡のように、東区役所南口エントランスホールも有効活用できないか。

例えば、年間を通して片隅にカフェを設置したり、ミニコンサートを定期的に行

う等が考えられる。 

 ・警察署も移転してくることから、車がない人でも東区役所周辺へ気軽に行けるよ

うに交通アクセスを改善できるとよい。 

・自治協議会とは別の日に視察を行い、もう少し時間をかけられれば良かった。 

３ 東区の魅力発見ツアーの振り返り 

11月 7日（土）、11日（水）の2日間で行った第2部会担当の普及啓発事業「東

区の魅力発見ツアー」について、別紙アンケートを基に振り返りを行いました。 

≪主な意見≫ 

・コース①は親子でも参加できるように土曜日に設定したが、参加者が少なかった 

のは反省点。広報の仕方を工夫したり、今回は難しかったが夏休み期間に実施出来

ればよかった。 

・歴史浪漫めぐり等、他のツアーとの差別化を図れるようなコースをもう少し設定出 

来ればよかった。 

・参加者アンケートの結果や当日の様子から、大変好評であったと判断し、第2部

会としては来年度も自治協議会提案事業としてツアーを実施したい。  



４ 第 2部会提案講座について 

 第 2部会が企画する講座について協議をし、実施概要案を作成しました。11月自

治協議議会で承認が得られれば、講師等との調整を進め、詳細を記載した企画書案を

作成する予定です。 

≪実施概要案≫ 

○テーマ  ：相手のやる気と能力を引き出すコミュニケーション技術・考え方であ

る「コーチング」について、コーチングのベースとなる脳科学も含め

て学ぶことにより、それぞれの立場でさまざまな人との接し方・関わ

り方を考えるきっかけづくりとする。 

○講 師  ：長谷川 英輔 氏 
（ Coaching Lab(コーチングラブ) 代表、日本コーチ協会茨城チャプター 

アドバイザー）

○開催日時 ：平成28年 3月 6日（日） （3時間程度を予定） 

○会 場  ：東区プラザ ホール  

○形 式  ：今後、講師等と協議し効果的な形式を検討する。 

次回開催日  日時 平成 27年 12月 14日（月） 午後 2時から 

会場  東区プラザ 音楽練習室1 



参加者：14人 アンケート提出：12人 85.7% （回収率）

年代
５０代 2
６０代 5
７０代 7

14

お住まい
東区 14

14

（1）ツアーの満足度をお聞かせください。
満足 7
おおむね満足 5
普通 0
やや不満 1
不満 0

13 ※複数回答者あり

（2）参加動機をお聞かせください。（複数回答可）
1
4
5
4
2
3
19

その他の内容
・東区たよりを見て夫に誘われた。
・東区たよりを見て地元のことに興味があった。
・自治橋委員になり東区を深く知りたくて参加。

（３）東区の魅力を紹介するデジタル紙芝居のご感想をお聞かせください。
・わかりやすくて良かった。（3人）
・とてもわかりやすく紹介してあった 紹介されていた場所に今度は個人的に回ってみようと思う

東区の魅力発見ツアー コース① アンケート結果

その他
友人・知人に誘われたから
じゅんさい池公園に興味があるから
山の下神明宮（山の下木遣り）に興味があるから
薬師庵に興味があるから
大形神社に興味があるから

大形神社～薬師庵～山の下神明宮（山の下木遣り見学）～じゅんさい池公園
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・とてもわかりやすく紹介してあった。紹介されていた場所に今度は個人的に回ってみようと思う。
・思っていたよりわかりやすく、良かったと思う。
・簡潔でよかった。
・よくできている。可能であれば、自治会で使用したいのでDVDを貸していただければ幸い。

（4）デジタル紙芝居に収録したもの以外で、東区内の魅力的な場所や事柄をご存知でしたらお聞かせください。
・東区からよく見えるという事で松浜の花火も入れたら良いのでは？
・第2回、3回目の計画を期待しています。
・北国街道も歩いてみたい。
・特に知りませんが歴史的なものがいいと思います。

（5）その他、ご意見・ご感想がありましたらお聞かせください。

・薬師庵について全然知らなかったので良かったです。
・普段目にすることのできない貴重な仏像を見ることができたのは良かった。木遣りがとても良かった、素晴らしい。

・大変良い企画であり、今後も毎年続けてほしい。
・おおむね良かったですが、神社などは１か所程にして、その他の神仏以外のものをいれて欲しい。
・参加者が少なかったようです。募集方法の検討（動員etc)

・企画運営にあたった皆さま方本当にありがとうございました。ガイドホン非常に便利でした。
 （じゅんさい池での説明時）
・今日のツアーはとても良かったです。大形神社の宮司さん、薬師様にお目にかかり嬉しかった。木遣りも初めて
お聞きしました。年をとっても知らないことばかりだと改めて思いました。神明様、神社等神様のこともいろいろ分か
り面白かったです。

・全てが良かったです。説明があり、資料があるととても分かりやすいです。とても良い企画をありがとうございまし
た。弁当も美味しかったです。

・自分の住んでいる所の歴史がちょっぴり分かり（大形神社・薬師庵）ますます親しみがわいて東区が大好きになっ
た。ガイド付きはとてもよかったと思います。今日は文化財や身近な自然にふれてとてもリフレッシュできました。ま
すます大切にしていきたいと思います。私はじゅんさい池の近くに住んでおり、散歩コースが楽しくなります。役員
の皆様ありがとうございました。

・大形神社で宮司さんがおっしゃっていたように、旧北国街道の現場標識等が建てられると良い。難しいようであれ
ば、東区マップに義経が通ったであろう旧街道を示したらすごくいいと思うのですが。じゅんさい池は枯れている
樹々が支離滅裂なのには驚いた。本当の自然？でなかったので、残念な気がした。



参加者：34人 アンケート提出：35人 100.0% （回収率）

年代
４０代 4
５０代 3
６０代 19
７０代 8

34

お住まい
東区 31
中央区 1
西区 1
西蒲区 1

34

（1）ツアーの満足度をお聞かせください。
満足 17
おおむね満足 14
普通 2
やや不満 0
不満 0
未回答 2

35

（2）参加動機をお聞かせください。（複数回答可）
18
27
3
9
4
8
5
74

その他の内容
東区の魅力を発見したかったから

その他
友人・知人に誘われたから

山の下閘門排水機場～新潟空港～津島屋諏訪神社～新潟県立大学～本所緑の田園ライン
東区の魅力発見ツアー コース② アンケート結果

新潟空港に興味があるから
山の下閘門排水機場に興味があるから

本所緑の田園ラインに興味があるから
新潟県立大学に興味があるから
津島屋諏訪神社に興味があるから
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・東区の魅力を発見したかったから。
・東区に住んでいますが、行ったことのない所に行けるので参加しました。
・東区のことをもっといろいろ知りたくて。
・東区をよく知りたかった。（住んでいるがよく分からず）
・東区だよりを見て。

（３）東区の魅力を紹介するデジタル紙芝居のご感想をお聞かせください。
・大変良く出来ていると思います。（6人）
・わかりやすくよく出来ていたと思います。（3人）
・要点をまとめて見られて良かったです。わかりやすかったです。（2人）
・東区にもいろいろあることに気づかされました。（2人）
・もう少し時間をかけ、詳細に。
・楽しく見ました。わかりやすくて良かったです。
・分かりやすい説明で良かった。
・もう少し詳しく取り上げてはいかがでしょうか。
・分からない所が4か所位あり、ためになりました。
・東区の魅力がたっぷりに作られている。機会があれば他の地区に見せてアピールしてはどうか。
・東区に転居して3年になるが、東区の全体が良くわかった。
・おもしろかったですよ！
・長さも丁度良い位で未発見の魅力についてもふれていて良かったと思います。
・画面が早すぎてもう少しゆっくり映しながら説明したほうが良い。こんなにも多々いい所があるとは知らなかったです。
・新潟市全区にアピールすべきだと思った。
・改めて東区はいいところと思いました。
・楽しい案内だと見てました。
・良い紹介の仕方でした。僕ちゃんの声が少しキンキン響きました。
・楽しめました。時間も適当だったと思います。
・息子さん家族は新潟に移り住むことになったのでしょうか。もう少し盛り込んでも良かったような気がします。
・沢山知らないところがあった。

水機場
24%
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（4）デジタル紙芝居に収録したもの以外で、東区内の魅力的な場所や事柄をご存知でしたらお聞かせください。
・山の下神明宮と山の下祭り
・新幹線の車庫（2人）
・空港脇の遊歩道（1km弱？）も好きです。
・大山公園からの風景、赤道の名前の由来。
・卸市場、卸団地内（竹尾）
・田園風景、港

（5）その他、ご意見・ご感想がありましたらお聞かせください。
・また違った所での魅力発見ツアーがあったら参加したいです。
・案内ツアーの回数を増やして欲しい。
・今後も他のツアーがありましたら参加してみたい。
・工場をもっと見学したいです。新幹線の車庫。

・次回？定期的に企画をお願いします！！とても楽しい一日でした。ありがとうございました。

・新潟市東区で改めて新しい発見ができた。日頃いけない所を見れて大変ありがたく思いました。
・ありがとうございました。
・東区に長年住んでいますが、初めて来させていただきました。ありがとうございました。

・1日を通して良いツアーでした。

・時間の配分をもう少し考えてみてください。でも、とても楽しく過ごさせていただきました。ありがとうございました。

・東区の工場夜景ツアーの受付を電話先着順ではなくて、往復はがきでの申込として欲しい。不公平さをなくしてくださ
い。コールセンターもつながりにくいし。

・山の下閘門排水機場を見学して、皆に知られてないだろうに新潟地区にとって縁の下の力持ちならぬ隠れた主役です
ね。頭の下がる仕事ですね。ありがとうございますと申し上げたいです。

・大変お世話になりました。ありがとうございました。膝が悪いので階段が心配でした。足腰丈夫でないと参加も難しくなり
ますね

・山の下排水機場と新潟空港が良かったです。排水機場の大切さがよくわかりました。以前、水害もありましたしこういう
所にお金をかけても良いでしょう。もっと多くの市民に知って欲しいです。パンフではなく現場を見ることですね。

・また楽しいツアーを企画してください。楽しみにしています。食事を大学の学食にしても面白いかも。（各自払いで）空港
のバックヤードにもっと時間をかけてもいいと思います。
・北越製紙、東北電力、亀田製菓などの見学ツアーを計画してください。楽しい1日でした。スタッフの皆様お世話になり
ました。ありがとうございました。

・西区から参加しましたが初めてのところばかりでとても楽しく有意義なツアーでした。
役員の皆様ありがとうございました。

・昼間の工場見学はいかがでしょうか。各施設でわかりやすく説明いただき、東区の良さを発見できるツアーで良かった
です。またの機会も参加希望します。スタッフの皆様ありがとうございました。楽しく勉強発見できました。

・西蒲区からの参加でしたが東区の魅力にたっぷりと触れることができました。頂いたマップを持ってゆっくりと回ってみ
たいと思います。スタッフの皆様一日お疲れ様でした。

・ポーチュラカ無料配布で美しいまちづくりはいかがでしょうか。楽しい1日ありがとうございました。

・楽しく過ごすことができました。

・楽しみにしていた山の下閘門が故障で見られなかったのが残念でした。
田園コースの散歩は新しい発見で楽しかったです。

・せっかく有名な蒲鉾屋さん（企業）があるので中を見たいものです。ござれや橋を歩いてみるのもいかがですか。空港
のバックヤードに一番関心があり参加しましたが、もっと色々なものが見れると思っていましたので期待はずれでした。

ますね。


